

# 持续优化营商环境 助力企业健康发展

近年来,阿拉善盟公安局高新区公安分局巴音木仁派出所认真贯彻落实上级公安机关关于全面深化公安“放管服”改革的决策部署,聚焦群众所想、所需、所盼,解决企业发展最迫切、最渴望的问题,做实做细各项措施,为保障经济社会稳步发展营造了良好的社会治安环境。

## 简化办事流程 当好“服务员”

巴音木仁派出所大力推进公安“放管服”改革优化营商环境28条便民利企新措施和公安机关“放管服”改革优化营商环境30条措施落地落实。该所依托“互联网+政务服务”平台,运行“全流程贯通、一站式办理”

警种部门联办机制,积极推行预约办理和“绿色通道”等举措,进一步提高办事效率和服务水平;组织民辅警深入辖区企业对停业、变更等业务进行现场指导,做到一次告知、一趟办结。同时,该所充分利用企业微信群发布相关政策和办事须知,民辅警常态化开展对企业的走访服务,上门帮助解决急事、难事。截至目前,该所共开展企业上门服务30余次,帮助办理证照2家,为企业员工办理居住证23份。

## 细化治安管控 当好“安全员”

巴音木仁派出所指导企业严格落实“三防”管理措施,定期开展安全检查和隐患排查,实现全覆盖、无死角;规范行政检查行为,最大限度避免多头检查、重复检查;通过政策宣讲、以案释法等形式,普及相关法律知识,强化企业负责人及员工的安全意识。今年以来,该所组织民辅警深入辖区企业及行业场所开展安全检查40余次,发现并整改安全隐患6处,努力实现“秩序好、发案少,企业满意”的目标。

## 依法打击犯罪 当好“护航员”

巴音木仁派出所聚焦主责主业,加大企业及周边治安防控力度,从快从严打击各类涉企违法犯罪,最大限度帮助企业挽回经济损失;准确把握当前社会治理的“风险点”,梳

理企业生产经营遇到的劳资纠纷、合同纠纷、民企纠纷等影响企业稳定生产的因素,力争把矛盾纠纷化解在基层,全力营造平安、和谐、高效的营商环境,为企业发展保驾护航。目前,该所通过所队联动、精准打击,侦破涉企案件2起,有效地维护了企业健康有序发展。

下一步,巴音木仁派出所将持续深化“放管服”改革,积极落实服务经济社会发展、服务保障民生的工作要求,进一步创新工作思路,完善服务管理措施,努力营造便商利商的社会环境,不断提升辖区企业和群众的获得感、幸福感、满意度。(阿希达)

## 反诈宣传



4月22日,在鄂尔多斯市达拉特旗政府组织的“文化暖城,共建书香达拉特”活动现场,达拉特旗公安局树林召镇第三派出所组织民辅警进行反诈宣传,提升群众防范意识,最大限度地预防和减少电信诈骗案件的发生,切实守护好群众的“钱袋子”。李翠萍 摄

## 创新形式丰富内容 廉洁教育走深走实

牙克石讯 今年以来,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局古营河派出所以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为契机,创新廉政教育形式,丰富廉洁文化载体,使廉洁教育走深走实,切实增强感染力。

古营河派出所组织全体民警开展党的二十大精神学习读书会、主题党日等活动,不断增强全体民警的政治素养,筑牢忠诚警魂;组织民警观看警示教育片,用发生在身边的真实案例教育身边人,要求民警结合本职岗位谈体会,增强警示教育的实效性;通过警示教育图板展、法纪小宣讲等活动,传递清廉文明、和谐发展的正能量。古营河派出所党支部还向民警家属发出家庭助廉倡议书,组织民警和家属签订《民警家属助廉承诺书》,引导家属当好“廉内助”。(吴芙蓉)

## 开展主题宣传活动 确保铁路运营安全

经棚讯 为确保铁路运营安全畅通,近日,赤峰市克什克腾旗铁路护路联防办公室(该办公室设在克什克腾旗公安局治安大队)联合经棚铁路派出所等相关单位在克什克腾旗火车站开展了铁路护路宣传活动。活动中,工作人员向群众普及铁路公共安全知识以及相关的法律法规,提醒群众不要抢越线路,在线路两侧放牧、烧荒、乱搭乱建,确保铁路安全和自身安全。(薛仁)

## 丰富活动载体 掀起学习热潮

突泉讯 连日来,兴安盟突泉县公安局采取多种形式掀起学习党的二十大精神热潮,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大精神确定的各项任务上来,以实际行动推动党的二十大精神落地生根。

全局以支部为单位积极开展集

中系统学习。各党支部书记严格落实每周学习制度,引导全体党员高度重视集中学习机会,将政治理论学习作为党员必修课,筑牢思想根基;各党支部组织全体党员利用学习强国等学习平台,通过观看视频、浏览文章、线上答题等形式掀起学习党的创新理论的热潮;通过组织开展“三

会一课”“主题党日”“书记讲党课”等集中学习形式,引领全体党员领导干部全面、准确、深入理解党的二十大精神内涵,深刻领悟其中蕴含的磅礴精神伟力,切实推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。

(邵兰婷)

## 警示教育鸣警钟 政治建警筑警魂

本报讯(记者王瑶 通讯员孟婉华)为进一步增强全体民警的安全意识、规范意识和责任意识,确保监所安全稳定,呼和浩特市土左旗看守所积极落实自治区公安厅监管总队关于监管场所安全警示教育的工作安排,组织开展为期一个月的安全警示教育集中学习活

动。活动中,该所通报了2016年以来全国各地监管场所发生的安全责任事故典型案例,重点就事故原因和责任追究等方面进行了讲解、分析。针对典型案例中反映出的民警安全意识淡薄、责任心缺失、日常管理工作薄弱等诸多问

题,该所要求全体监管民辅警深刻吸取事故教训并引以为戒,抓好各项制度的落实和监所安全管理,扎实开展隐患排查,严防各类事故发生。

全体民辅警表示,将认真吸取教训,切实增强工作责任心和紧迫感,时刻紧绷安全弦,筑牢监所安全防线。

## 整合警种资源 强化联合作战

乌丹讯 近一段时间以来,赤峰市翁牛特旗公安局情指中心以强化公安改革为目标,深入推进“情指行”一体化建设,收到明显成效。

情指中心以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为切入点,在局党委

领导下,整合警种资源,融合警务数据,优化警务流程,构建统一、高效、权威的一体化合成作战平台,为公安侦查服务,为辖区民生服务。今年3月,依托“情指行”一体化平台,翁牛特旗公安局破获多起盗窃案。

同时,情指中心按需抽调不同警种入住“情指行”一体化专班,集中优势力量,发挥不同警种优势,协同作战。日前,情指中心联合治安大队、教育局、学校等部门,成功处置了一起涉及校园安全的事件。(李国华 杜志勇)

## 社区民警“进班子” 基层治理更扎实

双河讯 按照公安部党委关于滚动实施加强派出所工作三年行动计划的既定部署,呼和浩特市托克托县公安局古城派出所牢固树立大抓基层、大抓基础的鲜明导向,在县局党委的正确领导下,积极探索“一村一警”警务构架。日前,在县局党委和古城镇党委政府等相关部门的大力支持与配合下,古城派出所正式启动了民辅警进村(社区)“两委”班子工作机制,第一批安排4名党员社区民警任职村党支部副书记,2名入党积极分子任职村主任助理。

进村任职的民辅警将承担“搜集民情民意、化解矛盾纠纷、强化治安防控、加大教育宣传、开展便民服务、推动组织建设”等多项职责任务。古城派出所把民辅警在社区的工作情况纳入日常考核,将评价结果与评先树优挂钩,对作用发挥不充分、群众满意度较低的,进行及时提醒约谈,情况严重的及时予以调整。

任职之后,社区民辅警从“局外人”变成“家里人”,主动融入村“两委”班子,协助做好基层社会治理工作,做到安全隐患早发现、矛盾苗头早化解,打通基层社会治理“最后一公里”,把老百姓身边的小事、急事、难事解决在家门口,逐步实现党群结合、警民联动、群防群治的基层治理目标,不断推动平安乡村建设向纵深发展。(段祺清)